

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年10月
农历己亥年九月初五 星期四

3



今日8版 第11608期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平同俄罗斯总统普京 就中俄建交70周年互致贺电

李克强同俄罗斯总理梅德韦杰夫互致贺电

新华社北京10月2日电 国家主席习近平10月2日同俄罗斯总统普京互致贺电,代表中国政府和中国人民,热烈庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出,回首70年,中俄关系走过了极不平凡的发展道路。经过双方共同努力,两国关系已成为大国、邻国睦邻友好、互利共赢的典范。特别是近年来,在我和普京总统的共同引领下,双方战略互信日益提升,相互给予坚定政治支持,各领域合作取得前所未有的大发展,在

国际和地区事务中开展密切沟通协作。中俄关系已成为互信程度最高、协作水平最高、战略价值最高的一组大国关系,对促进两国发展振兴,维护世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。今年6月,我对俄罗斯进行国事访问,其间我同普京总统共同宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系,开启了两国关系新的历史征程,中俄关系焕发出新的生机活力,前景非常广阔。

(下转02版)

牢记初心使命 创造历史伟业

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在党政干部中引起热烈反响

初心铸就伟业,使命引领征程。习近平总书记1日在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,在省市各级党政领导干部中引起热烈反响。

大家表示,在实现“两个一百年”奋斗目标征途上,一定要不忘初心,牢记使命,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

不忘初心,70年辉煌彪炳史册

10月的独龙江畔,灰顶黄墙的独龙族民居错落有致,五星红旗迎风飘扬。1日一早,云南省贡山县独龙江乡

乡长孔玉才就招呼乡亲们一起观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播,聆听习近平总书记的重要讲话。

“去年底,独龙江乡全乡实现贫困人口清零。”孔玉才兴奋地说,习近平总书记的重要讲话,回顾了新中国成立70年的光辉成就,这些变化就在我们身边。如今,独龙江乡实现通信网络覆盖,全乡千余户群众全部住进了新房,是党的好政策让独龙江这座曾经的贫困孤岛“一跃千年”。

在革命老区江西瑞金,瑞金市委书记许锐和当地50余名干部职工一起观看完阅兵仪式后,感到无比激动和自豪。

“瑞金去年实现了脱贫摘帽,城乡面貌发生了翻天覆地的变化。”许锐说,新征程

上,我们将在党的指引下进一步巩固提升脱贫攻坚成效,弘扬苏区精神和长征精神,在加快革命老区高质量发展上当先锋、做模范。

无论走多远,都不能忘记走过的路。国庆期间,浙江义乌国际商贸城三区成为了“中国红”的海洋。国旗、灯笼等摆在各家商铺最突出的货架上。

义乌市委书记林毅说,2019年是义乌对标自贸区、干实试验区的起步之年。越到关键时刻,深化改革越要加快步伐,要全面贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略,把义乌打造成为线上线下数字化联动、全球化布局、货通天下的国际贸易枢纽。

“坚持中国共产党领导,坚持人民主体地位,坚持中国特色社会主义道路”,习近平总书记的重要讲话让广东省深圳市南山区委书记王强心潮澎湃。

他表示,敢为人先的“创新基因”让南山在每一波产业浪潮中都“合上了节拍,找到了位置,抢到了机遇”。以中国特色社会主义先行示范区为指引,在粤港澳大湾区规划建设,南山区将努力建成世界级创新之都、现代化宜居之城、国际化魅力之湾。

1日上午,当在电视直播中看到群众游行时的西藏彩车,西藏山南市乃东区泽当街道党工委书记次仁顿珠无比激动。

(下转02版)

习近平《在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京10月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

不负嘱托 决战东京

——习近平会见中国女排代表回訪

9月30日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见了获得2019年女排世界杯冠军的中国女排队员、教练员代表,并同大家合影留念。中国女排队员、教练员们深受鼓舞,纷纷表示要牢记总书记的嘱托,继续发扬女排精神,砥砺前行,争取在明年的东京奥运会上向总书记和全国人民交上一份满意的答卷。

习近平总书记在会见中国女排代表时表示,中国女排夺得了第五个女排世界杯冠军,第十次荣膺世界排球“三大赛”冠军,激发了全国人民的爱国热情,增强了全国人民的民族自信心和自豪感。

回忆起当天的会见,中国女排队长朱婷说,这次有机会见到总书记,还要代表中国女排发言,心情既激动又忐忑。但是,这次真的见到总书记之后,就被他超强的亲和力感染了,自己也不紧张了。

“习总书记真的很关心体育。他说我的扣球是世界上最好的,然后说我的发球速度可能有点慢。”朱婷说,自己小时候的梦想就是能够穿上带国旗的比赛服参加国际比赛,为国争光,现在这个梦想已经实现。这样的初心和梦想也一直支撑着自己继续前行。

习近平总书记对中国女排队员、教练员代表说,广大人民群众对中国女排的喜爱,不仅是因为你们夺得了冠军,更重要的是你们在赛场上展现了祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的精神面貌。女排精神代表着一个时代的精神,喊出了为中华崛起而拼搏的时代最强音。

中国女排主教练郎平表示,习近平总书记的勉励是对中国女排最大的鼓舞,自己倍感荣幸。她说:“拿冠军是我们应该做的事情,是我们的历史使命。我们也会在今后的训练中更加踏实地努力,团结一致,克服一切困难,争取更大的进步。”

习近平总书记希望中国女排继续加油、再接再厉,在东京奥运会取得优异成绩。朱婷说:“中国女排走下领奖台,就一切从零开始。我们将不忘初心,继续发扬女排精神,砥砺前行,戒骄戒躁,希望能够在东京奥运会上,向总书记和全国人民交上一份满意的答卷。”

郎平则在展望东京奥运会时说,这次的女排世界杯赛让我们看到了球队的成长,球队正在不断地成熟起来。同时,球队从个体到集体还有很多不足,要在明年的训练中争取能够解决更多的问题,有更多的进步。

国家体育总局排球运动管理中心主任李全强说,习近平总书记的勉励和厚爱让中国女排的运动员和教练员深受鼓舞、倍感光荣。面对东京奥运会,中国女排会扎扎实实做好每一天的工作,而排管中心则会全力做好后勤保障。

“我们要真抓实干,一丝不苟,敢于担当,不辜负总书记的信任和重托,不辜负党和人民的期望。”李全强说。

新华社北京10月2日电

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推进党的建设新的伟大工程要一以贯之

新华社北京10月2日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》。

文章强调,加强党的领导是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本保证。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,把党建设得更加坚强有力。勇于自我革命,从全面从严治党,是我们党最鲜明的品格,全面从

从严治党永远在路上。没有中国共产党,哪有社会主义中国?哪有中国特色社会主义?哪有中华民族伟大复兴?在统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中,起决定性作用的是新时代党的建设新的伟大工程。在新时代,我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命,把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。这既是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求,也是我们党作为马克思主义政

党建设和发展的内在需要。

文章指出,决胜全面建成小康社会的艰巨任务,实现中华民族伟大复兴的历史使命,对我们党提出了前所未有的新挑战新要求,影响党的先进性、纯洁性的各种因素具有很强的危险性和破坏性。这决定了新时代党的建设新的伟大工程,既要培元固本,也要开拓创新,既要把握关键重点,也要形成整体态势,特别是要发挥彻底的自我革命精神。

文章指出,我们党要始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执

政党,自身必须始终过硬。怎样才算过硬,就是要敢于进行自我革命,敢于刀刃向内,敢于刮骨疗伤,敢于壮士断腕,防止祸起萧墙。这就是为什么我们党要不断进行自我革命的根本意义所在。

文章指出,要把我们党建设好,必须抓住“关键少数”。中央委员会成员和省部级主要领导干部必须做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。领导干部要把践行“三严三实”贯穿于全部工作生活中,养成一种习惯,化为一种境界。

省委省政府召开全省国庆应急值班工作视频会议

进一步落细落实落具体各项安全防范措施

李希出席会议慰问坚守应急值班一线的工作人员

本报讯 记者张伟宁报道:10月2日,省委、省政府召开全省国庆应急值班工作视频会议。省委书记李希出席会议,慰问坚守应急值班一线的工作人员,并对做好国庆期间的安全防范工作进行再检查再落实。

李希视频连线广州、深圳、珠海等地市,听取当地国庆节日活动和值班值守工作情况汇报,并代表省委、省政府向节日期间坚守岗位的全省各级党员干部,向奋战在一线的武警官兵、公安干警、医护人员以及各行各业的劳动者

致以慰问和感谢。

李希充分肯定前一阶段安全防范和值班值守工作,并对下一阶段工作作出部署。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,绷紧安全这根弦,发扬连续作战精神,始终保持高标准、严要求、实措施、强保障,全力以赴做好国庆期间安全防范工作。一要进一步提高思想认识,从政治和全局高度抓工作,坚持以安全为前提,以平安、祥和、欢乐为目标,以高度的政治责任感和对人民极端负责的精神,坚决守好安全底线,

确保人民群众过一个平安、祥和、欢乐的国庆佳节。二要进一步落细落实落具体各项安全防范措施,继续紧盯关键部位、关键区域、关键环节,重点抓好人员密集公共场所的安保工作,加强社会治安管控,持续抓好道路交通、消防安全、危化品、建筑施工、旅游景区等重点领域安全防范,确保政治安全、活动安全、万无一失。三要进一步做好民生保障工作,加强运力组织和交通疏导,加强市场监管和重要商品供应保障,利用新媒体新平台等多种渠道开展好假期安全教育,用

心用情用功解决好老百姓的操心事、烦心事、揪心事,努力让人民群众国庆假期舒心、舒适、舒畅。四要进一步压实工作责任,各地各部门主要负责同志和分管领导要切实扛起责任,严格落实值班值守制度,加强信息沟通和应急处置,毫不懈怠、决不松劲,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

省领导王伟中、张硕辅、傅华、郑雁雄、张虎等参加会议。市委书记、市人大常委会主任郭水航,市领导张强、吴斌、张宜生、张锐在珠海分会场参加会议。



欢声笑语庆国庆 满怀深情颂祖国

国庆假期,香洲港码头,一群退伍老战士也玩起了时尚的“快闪”,他们身着红色上衣,高唱《我和我的祖国》。

本报记者 朱习 摄

这一幕太温情

小娃娃与民警“暖心敬礼”感动珠海人



10月1日晚,珠海市庆祝中华人民共和国成立70周年焰火晚会在拱北海湾海域成功举办。一名小娃娃到现场执勤民警敬礼,民警认真回敬的图片,在微信朋友圈广为传播,收获一众好评。

►03

这热度会延续

南粤国庆黄金周迎来“红色旅游热”

广东近年来对重要红色旅游资源进行了普查,初步掌握了407处重要红色旅游资源的具体情况。同时,精心设计“重走长征路”等一系列红色旅游精品路线,并改造了一批红色旅游公路。

►07